

# 宁都县发展和改革委员会

签发：刘家辉

宁发改提字（2023）9号

分类：B

## 关于县政协十六届三次会议第54号提案的 答 复

尊敬的邓明、夏邦鑫、谢小菲、廖平平等4位委员：

您提出的“优化营商环境，助推经济高质量发展”的提案收悉，现答复如下：

今年以来，在县委、县政府的正确领导下，以开创宁都产业强、城乡美、百姓富、风气正新局面为总目标，紧扣以创建国家乡村振兴示范县为统揽，一体推进产业提效、城乡提质、环境提升、民生提档、党建提能，加快发展、团结奋斗，不断开创产业强、城乡美、百姓富、风气正的新局面，奋力谱写全面建设社会主义现代化宁都新篇章。县委、县政府打造优质高效的营商环境，持续深化“放管服”改革，聚焦市场主体和群众高频办理的事项，切实解决市场主体和群众办事的“堵点”“痛点”“难点”。强化服务的意识，牢固树立“人人都是营商环境”理念，认真落实县领导挂点联系

企业、驻企特派员等制度，围绕“企业办事无忧、政府无事不扰”，主动服务。加快构筑崇商重商安商暖商的服务环境。规范涉企行政执法，完善营商环境监督机制，开展“小鬼难缠”“中梗阻”问题专项治理，加快构建亲清政商关系制度和机制，真正把企业家当自己人，在情感上常怀真心，在交往上秉持公心，在服务上让人舒心。您提出的建议都具有针对性，我委全部予以采纳，为了进一步优化提升营商环境，将继续从以下方面努力，确保营商环境满意度稳步提升。

### 一、关于靶向出击，提高涉企服务能力发展建议

一是实施“赣服通”宁都分厅5.0建设。完成了“赣服通”宁都分厅4.0建设并启动了5.0建设，上线惠企政策兑现、全产业链一链办专区等7个服务专区，推动近千个服务事项在手机上办理，全县高频事项涉及844个事项，占全县服务事项（2206项）38.2%，均实现网上办理。

二是深化惠企政策兑现改革。立足企业发展需求，积极推行惠企政策兑现“线上一网 线下一窗”改革，畅通申报渠道，压缩审批流程，实现惠企政策一网查询、一站兑付、直达企业。今年上半年，惠企政策兑现事项目录增至70条，其中上线52条。今年上半年，我县已为191家企业兑付惠企资金1.0385亿元。

三是开展“小鬼难缠”“中梗阻”专项治理，严肃查处营商环境领域腐败和作风问题。今年以来，共办理损害营商环境方面信访举报、问题线索62件113人，给予党纪政务处分31人，运用“第一种形态”处理80人，组织处理2人。

此外，打击中介组织的违法行为，目前已处置 10 家中介组织。

## 二、关于强化引导，加大金融扶持力度建议

一是加大信贷投放力度，多次召开了全县政银企融资对接合作活动，截止 6 月末，全县贷款余额 313.98 亿元，比年初增加 26.28 亿元，同比增速 20.70%，；引导银行机构用好“普惠小微贷款支持工具”，加大普惠金融贷款支持力度，截止 6 月末，全县普惠小微贷款余额 65.91 亿元，占全部贷款余额的 20.99%，同比增速 18.25%。二是推动金融产品创新。鼓励银行机构结合宁都县产业特色，创新“脐橙丰收贷”“大棚蔬菜贷”等信贷产品，保险机构创新推出了赣州市首单油菜“保险+期货”金融产品和宁都县首个生猪饲料及农作物化肥原料尿素“保险+期货”项目。三是强化信用信息融合。充分发挥信用在优化金融营商环境中的重要作用，推进农村经营户信用信息联网核查平台建设，积极开展五类信用主体评定，推动银行机构积极开展整村授信及信用信息归集工作。

## 三、关于多措并举，化解招工稳工难题建议

我县优化就业服务保障，提升就业质量。一是举办“春风送真情、就业暖民心”线下招聘活动，在赣州九方人才网、宁都州人网举办线上招聘活动，开展“人社局长直播带岗”活动和“百日千万”行动暨高校毕业生专场招聘会等系列活动，共举办活动 54 场次，服务企业 1520 户次，达成就业意向数 4844 人次。二是积极引导 177 家企业在赣州人才热线

注册并免费发布招聘信息，发布共享用人信息 22 条。三是开发见习岗位，落实安置离校未就业的高校毕业生和适龄失业青年见习，见习人数 220 人。四是开展职业技能培训 133 期 5579 人，同时加大劳动关系协调员（师）培训力度，截止目前已培训 170 余人。五是高标准建设宁都县人力资源产业园，加强人力资源服务业人才培养，组织人员到上海考察学习 1 次。

#### **四、关于产教融合，提升校企合作水平建议**

我县 3 所中职学校与领丰电子科技、华映光电、易富科技、七波辉、巴迪小虎、明德服饰、易领服饰、犀瑞刀片和蒙天乳业等企业进行了合作，主要通过开展订单模式、实施岗位模式、建立校园实训中心模式、实施工学交替模式、开展跟岗和顶岗实习模式进行深度合作、融合发展。2022 年学校给企业输送学生近 4000 人次进行工学交替或实习就业，不仅为企业解决高技能人才紧缺问题，也为企储备管理干部，有效稳定企业生产。

深化校企合作，实现校企无缝对接。宁都县中职学校 30 多个专业全部实现了校企合作。学校先后与京东集团、美的集团、龙南骏亚电子科技有限公司、上海永琪美容美发有限公司、东莞信科电子有限公司、领丰集团、广东宽长贸易有限公司、香港文丰教育集团、广东佛山诚澜科技有限公司、上海启动恒大酒店、中南华为、一汽大众、广州车拉夫科技有限公司等多家企业签订校企合作协议，实施订单培养，招生既招工，入学即入企。以企业投入实训设备、派遣实训操

作指导教师及入企就业的方式，将教学与企业无缝对接，为企业培养高技能人才，毕业生深受企业欢迎。

下一步我们将与有关部门加强沟通、密切协作，帮助企业依法享受相关优惠政策和扶持措施落实落细，努力打造惠商安商投资环境。对于您提出的意见和建议，我们将在工作中认真研究和考虑，不断加强和改进我们的工作。

感谢邓明、夏邦鑫、谢小菲、廖平平委员对县发改委工作的关心与支持，我们热忱欢迎您继续关注我县营商环境建设，提出更多更好宝贵意见和建议。

附：办理情况征询意见表



抄送：县政协提案委、县政府督查室